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Secteur Fédéral des cheminots de la région de Paris Saint Lazare

           Communiqué






   de Presse



  Mouvement social des agents de conduite

           sur la région de Paris Saint Lazare
Depuis le 27 mai 2008, les agents de conduite de la région de Paris Saint Lazare sont en grève 59 minutes à leur prise de service.

Cette forme d’action a été décidée afin de pénaliser le moins possible les usagers qui utilisent chaque jour le transport ferroviaire Transilien. Elle est consécutive au refus de la direction de régler un désaccord sur un dossier ouvert depuis maintenant deux ans concernant l’acheminement en temps de service des agents de conduite prenant leur repos journalier hors de leur domicile.

Mr PEPY, lors d’une interview hier soir sur RTL, reprise sur LCI, a donné son appréciation sur le conflit des agents de conduite de la région de Paris Saint Lazare. Ses propos sont les suivant «  il nous est demandé de réduire le temps de travail pour que l’acheminement en métro des conducteurs et des contrôleurs vers ce nouvel hôtel vienne en déduction du temps de travail ». 
C’est consternant ! Visiblement, Mr PEPY est mal informé. Ce que veulent les Agents de conduite, c’est l’intégration du temps de parcours nécessaire pour se rendre à ce nouveau lieu de repos, situé hors région, dans leur journée de travail, avec une fin de service retardée. Cela n’a donc rien à voir avec l’exigence d’une réduction de leur journée de travail, bien au contraire.
Alors que tout devrait être entrepris pour qu’une issue favorable soit trouvée à ce conflit, la direction préfère prendre en otage les usagers avec la mise en place sur la région d’un plan de transport réduit (2 trains sur 3) allant jusqu’à la fermeture de la ligne St Germain/Noisy Le Roi sans que ceux-ci soient informés des raisons.
C’est inacceptable et injustifié, d’autant que depuis plusieurs jours, des agents de conduite pourtant disponibles pour conduire des trains n’ont été utilisés !

Ces agissements n’ont pour seul but que d’opposer les usagers aux cheminots et de rendre responsables ces derniers des problèmes de transport qu’ils subissent depuis plusieurs années.
La direction de l’entreprise porte seule la responsabilité de ce conflit qui aurait pu être évité. Il lui appartient désormais de tout mettre en œuvre pour que celui-ci s’arrête. Pour cela, il faut qu’elle ait une réelle volonté de négocier. Ce n’est pas le cas aujourd’hui et c’est regrettable.

Les agents de conduite sont déterminés à ce faire entendre dans l’intérêt d’un service public de qualité et en toute sécurité.
Paris le 16 juin 2008
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